
Ponndorf

P_classicSchlauchpumpen / Hose pumps

Technische Daten / Technical data

Baugröße /  s ize

Max. Förderleistung / max. flow rate 

Kurzzeitbetrieb / short-time operation l/h* 140 500 2.200 6.000 12.500

Dauerbetrieb / continuous operation l/h* 90 320 1.400 3.700 7.800

Max. Druck / max. pressure bar 2 2 2 2 2

Max. Saughöhe / max. suction height m/H
2
O 7 7 7 7 7

Max. Antriebsleistung / max. drive power kW 0,37 0,37 0,37 1,5 2,2

Max. Drehzahl / max. speed min-1 165 165 165 165 165

Schlauchnennweite - DN / nominal hose diameter mm 10 15 27 35 50

Außendurchmesser Tüllen - DA / connector OD mm 14 25 33 51 75

Werkstoff Pumpengehäuse / pump housing material  Aluminiumlegierung / Aluminium alloy

*Werte auf Wasser bezogen / values referred to water

10 15 27 35 50

Schlauchmaterial / Hose material

Baugröße /  s ize

NR - Naturkautschuk / natural rubber  X X X X X

N - Neoprene  X X X X X

EPDM - Ethylen-Probylen-Dien-Kautschuk

NBR - Perbunan, entspricht / according to 21 CFR der FDA

PpF - Ponnprene food weiß, entspricht / white, according to 21 CFR der FDA   

NRF - Naturkautschuk food, entspricht / natural rubber food according to 21 CFR der FDA X X X X X

10 15 27 35 50

Abb. enthalten Sonderzubehör. / imaging contain special accessory.

Pumpen die Maßstäbe setzen.
Pumps setting standards.



Abmessungen / Dimensions [mm]

Baugröße a b c d e f g h i j k l m n o 
Size 
10 51 61 16 10 102 3 8,2 9 81 60 - 31 41 111 81

15 73 92 25 15 132 5 12 9 122 100 - 48 63 167 121 

27 93 130 40 15 172 5 12 11,5 160 130 25 40 83 241 162 

35 113 155 40 25 237 8 20,9 13 210 170 18 60 103 309 207 

50 127 169 40 25 237 8 20,9 13 250 200 24 70 115 378 245 

Baugröße p q r s t u1 u2 v1 v2 w x y1 y2 z1 z2 
Size
10 45,5 224,5 28 14 120 540 600 240 300 50 11 225 375 500 502

15 61 314 52 25 98 540 600 240 300 50 11 255 405 542 547

27 88 434 66 33 66 540 600 240 300 50 11 294 445 592 596

35 118 577 89 51 113 740 800 340 400 50 11 380 550 756 770

50 134 650 117 75 97 740 800 340 400 50 11 389 611 786 840

* mit Getriebemotor / with gear motor ** mit Riemen-Verstellgetriebe / with variable speed belt drive

Änderungen, technische Daten und Weiterentwicklungen vorbehalten. / Subject to modifications of technical data and further developments.

* mit Getriebemotor / with gear motor ** miit Rt Riemer

P_classicSchlauchpumpen / Hose pumps

Vorteile im Überblick 

• selbstansaugend bis 7 m H2O

• trockenlaufsicher

• absolut unempfindlich gegenüber Feststoffen, d.h. ideal   
 für abrasive Medien

• schonende Förderung empfindlicher Medien

• keine Dichtungen und Ventile

• Förderung von viskosen Medien

• hervorragend geeignet bei aggressiven Medien

List of advantages

• self-priming up to 7 m H
2
O

• safe to run dry

• excellent solids handling, i.e. ideal for abrasive   

 media

• gentle pumping of sensitive media

• no seals and valves

• pumping of viscous media

• ideal for aggressive media

Weitere Ausführungen / Zubehör

• Antriebe in Sonderausführungen gemäß Kundenwunsch

• Mechanische oder elektronische Drehzahl- bzw.   
 Durchflußregelung  

• Pumpenanschlüsse aus Edelstahl oder verschiedenen   
 Kunststoffen

• Schnellkupplungssysteme, Flansche,   
 Getränkerohrverschraubung

• Pulsationsdämpfer

• Schlauchbruchmelder

• mobile / fahrbare Ausführung

• Sonderlackierung

• Pumpensteuerungen

• Dosiersysteme

Further executions / accessories

• Special drive design depending on customers   

 demands 

• Mechanical or electronic adjustment of speed   

 and flow

• Pump connections made of stainless steel or   

 various plastics 

• Quick-coupling systems, flanges, hygienic fittings 

• Pulsation dampers 

• Hose monitor 

• Mobile mounting available

• Special paint finishes

• Pump control systems 

• Dosing systems



Ponndorf
Gerätetechnik GmbH
Leipziger Straße 374
34123 Kassel

Tel . : +49.561-51139-0
Fax: +49.561-51139-88
E-Mai l : info@ponndorf.de
www.ponndorf.de

w
w

w
.o

ra
ng

e-
p

ro
m

o
ti

o
n.

d
e

Ponndorf

P_classicSchlauchpumpen / Hose pumps

Dauerbetrieb / continuous operation

Kurzzeitbetrieb / short-time operation

0 bar 2 bar

* Werte auf die Förderung von Wasser bezogen

* Values referred to water

Kennlinien

Die Kennlinien sind Richtwerte, die das Förderverhal-

ten in Abhängigkeit vom Gegendruck darstellen. 

Betriebspunkte im grau hinterlegten Bereich lassen 

Dauerbetrieb zu. Außerhalb dieses Bereiches ist nur 

Kurzzeitbetrieb zu empfehlen.

Characteristic curves

The characteristic curves are reference values that 

show the pumping characteristic (l/h) depending 

on counter pressure. Duty points in the grey area 

are suitable for continuous operation. Short-time 

operation is recommended outside of these areas.
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Ponndorf

P_classicplusSchlauchpumpen / Hose pumps

Technische Daten / Technical data

Baugröße /  s ize

Max. Förderleistung / max. flow rate 

Kurzzeitbetrieb / short-time operation   l/h* 500 2.500 5.500

Dauerbetrieb / continuous operation   l/h* 320 1.500 3.400

Max. Druck / max. pressure   bar 4 4 4

Max. Saughöhe / max. suction height   m/H
2
O 8 8 8

Max. Antriebsleistung / max. drive power   kW 0,37 0,55 1,5

Max. Drehzahl / max. speed   min-1 165 165 165

Schlauchnennweite - DN / nominal hose diameter   mm 15 27 35

Außendurchmesser Tüllen - DA / connector OD   mm 25 33 51

Werkstoff Pumpengehäuse / pump housing material   Aluminiumlegierung / Aluminium alloy

*Werte auf Wasser bezogen / values referred to water

15 27 35

Schlauchmaterial / Hose material

Baugröße /  s ize

NR - Naturkautschuk / natural rubber    X X X

N - Neoprene  

EPDM - Ethylen-Probylen-Dien-Kautschuk

NBR - Perbunan, entspricht / according to 21 CFR der FDA

PpF - Ponnprene food weiß, entspricht / white, according to 21 CFR der FDA   

NRF - Naturkautschuk food, entspricht / natural rubber food according to 21 CFR der FDA 

15 27 35

Abb. enthalten Sonderzubehör. / imaging contain special accessory.

Pumpen die Maßstäbe setzen.
Pumps setting standards.



Abmessungen / Dimensions [mm]

Baugröße a b c d e f g h i j k l m n o 
Size 
15 73 92 25 15 132 5 12 9 122 100 - 48 63 176 121

27 93 130 40 15 172 5 12 11,5 160 130 25 40 83 255 162 

35 113 155 40 25 237 8 20,9 13 210 170 18 60 103 324 207 

Baugröße p q r s t u1 u2 v1 v2 w x y1 y2 z1 z2 
Size
15 61 322 55 25 98 540 600 240 300 50 11 255 405 542 547

27 88 446 70 33 66 540 600 240 300 50 11 303 445 640 596

35 118 590 95 51 113 740 800 340 400 50 11 380 550 756 770

Änderungen, technische Daten und Weiterentwicklungen vorbehalten. / Subject to modifications of technical data and further developments.

P_classicplusSchlauchpumpen / Hose pumps

Vorteile im Überblick 

• selbstansaugend bis 8 m H2O

• trockenlaufsicher

• absolut unempfindlich gegenüber Feststoffen, d.h. ideal   
 für abrasive Medien

• schonende Förderung empfindlicher Medien

• keine Dichtungen und Ventile

• Förderung von viskosen Medien

• hervorragend geeignet bei aggressiven Medien

List of advantages

• self-priming up to 8 m H
2
O

• safe to run dry

• excellent solids handling, i.e. ideal for abrasive   

 media

• gentle pumping of sensitive media

• no seals and valves

• pumping of viscous media

• ideal for aggressive media

Weitere Ausführungen / Zubehör

• Antriebe in Sonderausführungen gemäß Kundenwunsch

• Mechanische oder elektronische Drehzahl- bzw.   
 Durchflußregelung  

• Pumpenanschlüsse aus Edelstahl oder verschiedenen   
 Kunststoffen

• Schnellkupplungssysteme, Flansche,   
 Getränkerohrverschraubung

• Pulsationsdämpfer

• Schlauchbruchmelder

• mobile / fahrbare Ausführung

• Sonderlackierung

• Pumpensteuerungen

• Dosiersysteme

Further executions / accessories

• Special drive design depending on customers   

 demands 

• Mechanical or electronic adjustment of speed   

 and flow

• Pump connections made of stainless steel or   

 various plastics 

• Quick-coupling systems, flanges, hygienic fittings 

• Pulsation dampers 

• Hose monitor 

• Mobile mounting available

• Special paint finishes

• Pump control systems 

• Dosing systems

* mit Getriebemotor / with gear motor ** mit Riemen-Verstellgetriebe / with variable speed belt drive
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Ponndorf

P_classicplusSchlauchpumpen / Hose pumps

Dauerbetrieb / continuous operation

Kurzzeitbetrieb / short-time operation

0 bar 4 bar

* Werte auf die Förderung von Wasser bezogen

* Values referred to water

Kennlinien

Die Kennlinien sind Richtwerte, die das Förderverhal-

ten in Abhängigkeit vom Gegendruck darstellen. 

Betriebspunkte im grau hinterlegten Bereich lassen 

Dauerbetrieb zu. Außerhalb dieses Bereiches ist nur 

Kurzzeitbetrieb zu empfehlen.

Characteristic curves

The characteristic curves are reference values that 

show the pumping characteristic (l/h) depending 

on counter pressure. Duty points in the grey area 

are suitable for continuous operation. Short-time 

operation is recommended outside of these areas.
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Ponndorf

P_classicplus twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Technische Daten / Technical data

Baugröße /  s ize

Max. Förderleistung / max. flow rate 

Kurzzeitbetrieb / short-time operation   l/h* 950 5.000 10.000

Dauerbetrieb / continuous operation   l/h* 600 3.000 6.200

Max. Druck / max. pressure   bar 4 4 4

Max. Saughöhe / max. suction height   m/H
2
O 8 8 8

Max. Antriebsleistung / max. drive power   kW 0,55 1,5 3

Max. Drehzahl / max. speed   min-1 165 165 165

Schlauchnennweite - DN / nominal hose diameter   mm 15 27 35

Außendurchmesser Tüllen - DA / connector OD   mm 25 33 51

Werkstoff Pumpengehäuse / pump housing material   Aluminiumlegierung / Aluminium alloy

*Werte auf Wasser bezogen / values referred to water

15 27 35

Schlauchmaterial / Hose material

Baugröße /  s ize

NR - Naturkautschuk / natural rubber    X X X

N - Neoprene  

EPDM - Ethylen-Probylen-Dien-Kautschuk

NBR - Perbunan, entspricht / according to 21 CFR der FDA

PpF - Ponnprene food weiß, entspricht / white, according to 21 CFR der FDA   

NRF - Naturkautschuk food, entspricht / natural rubber food according to 21 CFR der FDA 

15 27 35

Abb. enthalten Sonderzubehör. / imaging contain special accessory.

Pumpen die Maßstäbe setzen.
Pumps setting standards.



Abmessungen / Dimensions [mm]

Baugröße a b c d e f g h i j k l m n o 
Size 
15 73 92 25 15 132 5 12 9 122 100 - 48 63 176 121

27 93 130 40 20 172 6 16,5 11,5 160 130 25 40 83 255 162 

35 113 155 40 20 237 8 20,9 13 210 170 18 60 103 324 207 

Baugröße p  q r s t u1 u2 v1 v2 w x y1 y2 z1 z2 D 
Size
15 61 322 55 25 98 540 600 240 300 50 11 263 383 690 646 87

27 88 446 70 33 66 540 600 240 300 50 11 315 438 831 845 115

35 118 590 95 51 113 740 800 340 400 50 11 389 504 995 987 142

* mit Getriebemotor / with gear motor ** mit Riemen-Verstellgetriebe / with variable speed belt drive

Änderungen, technische Daten und Weiterentwicklungen vorbehalten. / Subject to modifications of technical data and further developments.

* mit Getriebemotor / with gear motor ** miit Rt Riemer

P_classicplus twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Vorteile im Überblick 

• selbstansaugend bis 8 m H2O

• trockenlaufsicher

• absolut unempfindlich gegenüber Feststoffen, d.h. ideal   
 für abrasive Medien

• schonende Förderung empfindlicher Medien

• keine Dichtungen und Ventile

• Förderung von viskosen Medien

• hervorragend geeignet bei aggressiven Medien

List of advantages

• self-priming up to 8 m H
2
O

• safe to run dry

• excellent solids handling, i.e. ideal for abrasive   

 media

• gentle pumping of sensitive media

• no seals and valves

• pumping of viscous media

• ideal for aggressive media

Weitere Ausführungen / Zubehör

• Antriebe in Sonderausführungen gemäß Kundenwunsch

• Mechanische oder elektronische Drehzahl- bzw.   
 Durchflußregelung  

• Pumpenanschlüsse aus Edelstahl oder verschiedenen   
 Kunststoffen

• Schnellkupplungssysteme, Flansche,   
 Getränkerohrverschraubung

• Pulsationsdämpfer

• Schlauchbruchmelder

• mobile / fahrbare Ausführung

• Sonderlackierung

• Pumpensteuerungen

• Dosiersysteme

Further executions / accessories

• Special drive design depending on customers   

 demands 

• Mechanical or electronic adjustment of speed   

 and flow

• Pump connections made of stainless steel or   

 various plastics 

• Quick-coupling systems, flanges, hygienic fittings 

• Pulsation dampers 

• Hose monitor 

• Mobile mounting available

• Special paint finishes

• Pump control systems 

• Dosing systems
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Ponndorf

P_classicplus twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Dauerbetrieb / continuous operation

Kurzzeitbetrieb / short-time operation

0 bar 4 bar

* Werte auf die Förderung von Wasser bezogen

* Values referred to water

Kennlinien

Die Kennlinien sind Richtwerte, die das Förderverhal-

ten in Abhängigkeit vom Gegendruck darstellen. 

Betriebspunkte im grau hinterlegten Bereich lassen 

Dauerbetrieb zu. Außerhalb dieses Bereiches ist nur 

Kurzzeitbetrieb zu empfehlen.

Characteristic curves

The characteristic curves are reference values that 

show the pumping characteristic (l/h) depending 

on counter pressure. Duty points in the grey area 

are suitable for continuous operation. Short-time 

operation is recommended outside of these areas.
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Ponndorf

P_classic twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Technische Daten / Technical data

Baugröße /  s ize

Max. Förderleistung / max. flow rate 

Kurzzeitbetrieb / short-time operation l/h* 250 950 4.400 11.500 24.500

Dauerbetrieb / continuous operation l/h* 155 580 2.800 7.200 15.500

Max. Druck / max. pressure bar 2 2 2 2 2

Max. Saughöhe / max. suction height m/H
2
O 7 7 7 7 7

Max. Antriebsleistung / max. drive power kW 0,37 0,55 1,1 3 4

Max. Drehzahl / max. speed min-1 165 165 165 165 165

Schlauchnennweite - DN / nominal hose diameter mm 10 15 27 35 50

Außendurchmesser Tüllen - DA / connector OD mm 14 25 33 51 75

Werkstoff Pumpengehäuse / pump housing material  Aluminiumlegierung / Aluminium alloy

*Werte auf Wasser bezogen / values referred to water

10 15 27 35 50

Schlauchmaterial / Hose material

Baugröße /  s ize

NR - Naturkautschuk / natural rubber  X X X X X

N - Neoprene  X X X X X

EPDM - Ethylen-Probylen-Dien-Kautschuk

NBR - Perbunan, entspricht / according to 21 CFR der FDA

PpF - Ponnprene food weiß, entspricht / white, according to 21 CFR der FDA   

NRF - Naturkautschuk food, entspricht / natural rubber food according to 21 CFR der FDA X X X X X

10 15 27 35 50

Abb. enthalten Sonderzubehör. / imaging contain special accessory.

Pumpen die Maßstäbe setzen.
Pumps setting standards.



Abmessungen / Dimensions [mm]

Baugröße a b c d e f g h i j k l m n o 
Size 
10 51 61 16 10 102 3 8,2 9 81 60 - 31 41 111 81

15 73 92 25 15 132 5 12 9 122 100 - 48 63 167 121 

27 93 130 40 20 172 6 16,5 11,5 160 130 25 40 83 241 162 

35 113 155 40 25 237 8 20,9 13 210 170 18 60 103 309 207 

50 127 191 63 30 237 8 26 13 250 200 24 70 115 378 245 

Baugröße p q r s t u1 u2 v1 v2 w x y1 y2 z1 z2 D 
Size
10 45,5 224,5 28 14 30 540 600 240 300 50 11 210 360 570 572 70

15 61 314 52 25 98 540 600 240 300 50 11 263 383 690 646 87

27 88 434 66 33 66 540 600 240 300 50 11 315 438 831 845 115

35 118 577 89 51 113 740 800 340 400 50 11 389 504 995 987 142

50 134 650 117 75 97 740 800 340 400 50 11 401 603 1085 1182 170

* mit Getriebemotor / with gear motor ** mit Riemen-Verstellgetriebe / with variable speed belt drive

Änderungen, technische Daten und Weiterentwicklungen vorbehalten. / Subject to modifications of technical data and further developments.

* mmit Getriebemotor / with gear motor ** miit Rt Riemer

P_classic twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Vorteile im Überblick 

• selbstansaugend bis 7 H2O

• trockenlaufsicher

• absolut unempfindlich gegenüber Feststoffen, d.h. ideal   
 für abrasive Medien

• schonende Förderung empfindlicher Medien

• keine Dichtungen und Ventile

• Förderung von viskosen Medien

• hervorragend geeignet bei aggressiven Medien

List of advantages

• self-priming up to 7 m H
2
O

• safe to run dry

• excellent solids handling, i.e. ideal for abrasive   

 media

• gentle pumping of sensitive media

• no seals and valves

• pumping of viscous media

• ideal for aggressive media

Weitere Ausführungen / Zubehör

• Antriebe in Sonderausführungen gemäß Kundenwunsch

• Mechanische oder elektronische Drehzahl- bzw.   
 Durchflußregelung  

• Pumpenanschlüsse aus Edelstahl oder verschiedenen   
 Kunststoffen

• Schnellkupplungssysteme, Flansche,   
 Getränkerohrverschraubung

• Pulsationsdämpfer

• Schlauchbruchmelder

• mobile / fahrbare Ausführung

• Sonderlackierung

• Pumpensteuerungen

• Dosiersysteme

Further remarks / accessories

• Special drive design depending on customers   

 demands 

• Mechanical or electronic adjustment of speed   

 and flow

• Pump connections made of stainless steel or   

 various plastics 

• Quick-coupling systems, flanges, hygienic fittings 

• Pulsation dampers 

• Hose monitor 

• Mobile mounting available

• Special paint finishes

• Pump control systems 

• Dosing systems
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Ponndorf

P_classic twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps
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Dauerbetrieb / continuous operation

Kurzzeitbetrieb / short-time operation

0 bar 2 bar

* Werte auf die Förderung von Wasser bezogen

* Values referred to water

Kennlinien

Die Kennlinien sind Richtwerte, die das Förderverhal-

ten in Abhängigkeit vom Gegendruck darstellen. 

Betriebspunkte im grau hinterlegten Bereich lassen 

Dauerbetrieb zu. Außerhalb dieses Bereiches ist nur 

Kurzzeitbetrieb zu empfehlen.

Characteristic curves

The characteristic curves are reference values that 

show the pumping characteristic (l/h) depending 

on counter pressure. Duty points in the grey area 

are suitable for continuous operation. Short-time 

operation is recommended outside of these areas.
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Die Pumpe, die den Unterschied macht.
The pump making the difference.
Die Pumpe, die den Unterschied macht.
The pump making the difference.

SchlauchpumpenPonndorf

P_deltaSchlauchpumpen / Hose pumps
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Baugröße / size 15 19
Max. Förderleistung 3-fach Rotor/ max. fl ow rate                                                       l/h* 500 975

Max. Förderleistung 4-fach Rotor/ max. fl ow rate                                                       l/h* - 750

Max. Druck / max. pressure                                                                                        bar 4 2

Max. Saughöhe / max. suction height                                                                         m/H2O 8 7

Max. Antriebsleistung / max. drive power                                                                   kW 0,37 0,37

Max. Drehzahl / max. speed                                                                                       min-1 165 250

Schlauchnennweite - DN / nominal hose diameter                                                     mm 15 19

Außendurchmesser Tüllen - DA / connector OD                                                        mm 25 25

Technische Daten / Technical data

Werkstoff Pumpengehäuse / pump housing material                        Aluminiumlegierung / Aluminium alloy
 
*Werte auf Wasser bezogen / values referred to water

Baugröße / size 15 19
NR - Naturkautschuk / natural rubber X

PpF - Ponnprene food weiß, entspricht / white, according to 21 CFR der FDA X

Schlauchmaterial / Hose material

Vorteile im Überblick 

• selbstansaugend

• trockenlaufsicher

• Schlauchwechsel in wenigen Sekunden 

• schnelle, zuverlässige Reinigung durch  Ein-Hebel-Bedienung

• pulsationsarme Förderung durch optionalen 4-fach Rotor

• integrierbar in engste Einbausituationen

Die P_delta zeichnet sich durch viele Vorteile aus. Insbesondere 

für Kunden, deren Prozess eine häufi ge und zuverlässige Reinigung 

erfordert, bietet die P_delta durch einen sekundenschnellen, 

werkzeuglosen Schlauchwechsel wesentliche Vorteile.

Viele Anwender, z.B. aus dem Bereich der Druckindustrie, sind an 

Ponndorf herangetreten, mit dem Wunsch nach einer Pumpe, die 

der Markt bisher nicht bietet.

List of advantages

• self-priming

• safe to run dry

• hose replacement in a few seconds

• fast, reliable cleaning by one-handle-operation

• low pulsation with optional 4-rollers rotor

• can be integrated in tightest installation situations

The P_delta is characterized by many advantages. In particular, for 

customers whose process requires frequent and reliable cleaning, 

the P_delta offers signifi cant advantages by a quick hose replace-

ment without the use of tools.

Many users, e.g. from the fi eld of printing industry, approached 

Ponndorf with the demand for a pump not available on the market 

at present. 

Schlauchpumpen / Hose pumps

Dauerbetrieb/ continuous operation Kurzzeitbetrieb/ short-time  operation

*Werte auf die Förderung von Wasser bezogen

*Values referred to water

0 bar 3-fach Rotor
2 bar 3-fach Rotor
0 bar 4-fach Rotor
2 bar 4fach Rotor

P_deltaSchlauchpumpen / Hose pumps

P_delta 19

Drehzahl / Speed [1/min]

Dauerbetrieb/ continuous operation Kurzzeitbetrieb/ short-time  operation

*Werte auf die Förderung von Wasser bezogen

*Values referred to water

0-Ausführung

Gekuppelte Ausführung Gefl anschte Ausführung Gefl anschte vertikale Ausführung
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Nassläufer
Unsere robusten Pumpen 

für schwierigste Medien. 

Förderdrücke bis 15 bar  und För-

dermengen bis  60.000 l / h. Auch als 

Doppelpumpen für geringe Pulsation 

erhältlich. 

Our robust pumps for diffi cult media.

Pressures up to 15 bar and fl ow

rates up to 60.000 l/h. 

Also available as double-head 

hose pumps for low pulsation.

P_high pressure P_high pressure - twinP_high pressure - twin_high pressure - twinP_high pressure - twinP

Trockenläufer
Unsere Allround-Systeme für Förder-

drücke bis 4 bar und Fördermengen 

bis 24.500 l / h. 

Durch das Funktionsprinzip ist kein 

Schmiermittelbad notwendig. 

Doppelpumpen-Baureihen für eine 

pulsationsarme Förderung.

The all-rounder for pressures

up to 4 bar and fl ow rates up

to 24.500 l/h.

Because of the pumping principle no 

lubricant bath is necessary. Double-

head systems for pumping with low 

pulsation.P_eco und P_eco / food & pharma

P_classic

P_classicplus

P_classic - twin

P_classicplus - twin

P_food & pharma

P_food & pharma - twin

Ponndorf Gerätetechnik GmbH
Leipziger Straße 374
D-34123 Kassel
Germany 

Tel.: +49.561-51139-0
Fax: +49.561-51139-88
E-Mail: info@ponndorf.de
Internet:  www.ponndorf.de
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Die bewährte Dosierpumpe. Infos in 

unserem Masterfl ex-Prospekt.

Masterfl ex ®Masterfl ex ®

Mit dem Ponndorf-Zubehör-Programm 

konfektionieren Sie in wenigen Schrit-

ten Ihr individuelles Pumpen-System.

Assemble your individual 

pump system in a few steps

with the Ponndorf accessories program.

Zubehör

P_deltaSchlauchpumpen / Hose pumps



Ponndorf

P_food&pharmaSchlauchpumpen / Hose pumps

Technische Daten / Technical data

Baugröße /  s ize

Max. Förderleistung / max. flow rate 

Kurzzeitbetrieb / short-time operation   l/h* 500 2.700 4.000

Dauerbetrieb / continuous operation   l/h* 310 1.650 2.400

Max. Druck / max. pressure   bar 2 2 2

Max. Saughöhe / max. suction height   m/H
2
O 7 7 7

Max. Antriebsleistung / max. drive power   kW 0,37 0,55 1,1

Max. Drehzahl / max. speed   min-1 165 165 165

Schlauchnennweite - DN / nominal hose diameter   mm 19 30 30

Außendurchmesser Tüllen - DA / connector OD   mm 25 33 51

Werkstoff Pumpengehäuse / pump housing material   Aluminiumlegierung / Aluminium alloy

*Werte auf Wasser bezogen / values referred to water

19 30 35

Schlauchmaterial / Hose material

Baugröße /  s ize

NR - Naturkautschuk / natural rubber  

N - Neoprene  

EPDM - Ethylen-Probylen-Dien-Kautschuk

NBR - Perbunan, entspricht / according to 21 CFR der FDA

PpF - Ponnprene food weiß, entspricht / white, according to 21 CFR der FDA   X X X

NRF - Naturkautschuk food, entspricht / natural rubber food according to 21 CFR der FDA 

19 30 35

Abb. enthalten Sonderzubehör. / imaging contain special accessory.

Pumpen die Maßstäbe setzen.
Pumps setting standards.



Abmessungen / Dimensions [mm]

Baugröße a b c d e f g h i j k l m n o 
Size 
19 73 92 25 15 132 5 12 9 122 100 - 48 63 176 121

30 93 130 40 15 172 5 12 11,5 160 130 25 40 83 255 162 

35 113 155 40 25 237 8 20,9 13 210 170 18 60 103 324 207 

Baugröße p q r s t u1 u2 v1 v2 w x y1 y2 z1 z2 
Size
19 61 322 55 25 98 540 600 240 300 50 11 255 405 542 547

30 88 446 70 33 66 540 600 240 300 50 11 303 445 640 596

35 118 590 95 51 113 740 800 340 400 50 11 380 550 756 770

Änderungen, technische Daten und Weiterentwicklungen vorbehalten. / Subject to modifications of technical data and further developments.

P_food&pharmaSchlauchpumpen / Hose pumps

Vorteile im Überblick 

• selbstansaugend bis 7 m H2O

• trockenlaufsicher

• absolut unempfindlich gegenüber Feststoffen, d.h. ideal   
 für abrasive Medien

• schonende Förderung empfindlicher Medien

• keine Dichtungen und Ventile

• Förderung von viskosen Medien

• hervorragend geeignet bei aggressiven Medien

List of advantages

• self-priming up to 7 m H
2
O

• safe to run dry

• excellent solids handling, i.e. ideal for abrasive   

 media

• gentle pumping of sensitive media

• no seals and valves

• pumping of viscous media

• ideal for aggressive media

Weitere Ausführungen / Zubehör

• Antriebe in Sonderausführungen gemäß Kundenwunsch

• Mechanische oder elektronische Drehzahl- bzw.   
 Durchflußregelung  

• Pumpenanschlüsse aus Edelstahl oder verschiedenen   
 Kunststoffen

• Schnellkupplungssysteme, Flansche,   
 Getränkerohrverschraubung

• Pulsationsdämpfer

• Schlauchbruchmelder

• mobile / fahrbare Ausführung

• Sonderlackierung

• Pumpensteuerungen

• Dosiersysteme

Further executions / accessories

• Special drive design depending on customers   

 demands 

• Mechanical or electronic adjustment of speed   

 and flow

• Pump connections made of stainless steel or   

 various plastics 

• Quick-coupling systems, flanges, hygienic fittings 

• Pulsation dampers 

• Hose monitor 

• Mobile mounting available

• Special paint finishes

• Pump control systems 

• Dosing systems

* mit Getriebemotor / with gear motor ** mit Riemen-Verstellgetriebe / with variable speed belt drive



Ponndorf
Gerätetechnik GmbH
Leipziger Straße 374
34123 Kassel

Tel . : +49.561-51139-0
Fax: +49.561-51139-88
E-Mai l : info@ponndorf.de
www.ponndorf.de
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Ponndorf

P_food&pharmaSchlauchpumpen / Hose pumps

Dauerbetrieb / continuous operation

Kurzzeitbetrieb / short-time operation

0 bar 2 bar

* Werte auf die Förderung von Wasser bezogen

* Values referred to water

Kennlinien

Die Kennlinien sind Richtwerte, die das Förderverhal-

ten in Abhängigkeit vom Gegendruck darstellen. 

Betriebspunkte im grau hinterlegten Bereich lassen 

Dauerbetrieb zu. Außerhalb dieses Bereiches ist nur 

Kurzzeitbetrieb zu empfehlen.

Characteristic curves

The characteristic curves are reference values that 

show the pumping characteristic (l/h) depending 

on counter pressure. Duty points in the grey area 

are suitable for continuous operation. Short-time 

operation is recommended outside of these areas.
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Ponndorf

P_food&pharma twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Technische Daten / Technical data

Baugröße /  s ize

Max. Förderleistung / max. flow rate 

Kurzzeitbetrieb / short-time operation   l/h* 850 4.500 7.000

Dauerbetrieb / continuous operation   l/h* 510 2.800 4.250

Max. Druck / max. pressure   bar 2 2 2

Max. Saughöhe / max. suction height   m/H
2
O 7 7 7

Max. Antriebsleistung / max. drive power   kW 0,75 1,1 2,2

Max. Drehzahl / max. speed   min-1 165 165 165

Schlauchnennweite - DN / nominal hose diameter   mm 19 30 30

Außendurchmesser Tüllen - DA / connector OD   mm 25 33 51

Werkstoff Pumpengehäuse / pump housing material   Aluminiumlegierung / Aluminium alloy

*Werte auf Wasser bezogen / values referred to water

19 30 35

Schlauchmaterial / Hose material

Baugröße /  s ize

NR - Naturkautschuk / natural rubber  

N - Neoprene  

EPDM - Ethylen-Probylen-Dien-Kautschuk

NBR - Perbunan, entspricht / according to 21 CFR der FDA

PpF - Ponnprene food weiß, entspricht / white, according to 21 CFR der FDA   X X X

NRF - Naturkautschuk food, entspricht / natural rubber food according to 21 CFR der FDA 

19 30 35

Abb. enthalten Sonderzubehör. / imaging contain special accessory.

Pumpen die Maßstäbe setzen.
Pumps setting standards.



Abmessungen / Dimensions [mm]

Baugröße a b c d e f g h i j k l m n o 
Size 
19 73 92 25 15 132 5 12 9 122 100 - 48 63 176 121

30 93 130 40 20 172 6 16,5 11,5 160 130 25 40 83 255 162 

35 113 155 40 25 237 8 20,9 13 210 170 18 60 103 324 207 

Baugröße p q r s t u1 u2 v1 v2 w x y1 y2 z1 z2 D 
Size
19 61 322 55 25 98 540 600 240 300 50 11 263 383 690 646 87

30 88 446 70 33 66 540 600 240 300 50 11 315 438 831 845 115

35 118 590 95 51 113 740 800 340 400 50 11 389 504 995 987 142

Änderungen, technische Daten und Weiterentwicklungen vorbehalten. / Subject to modifications of technical data and further developments.

P_food&pharma twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Vorteile im Überblick 

• selbstansaugend bis 7 m H
2
O

• trockenlaufsicher

• absolut unempfindlich gegenüber Feststoffen, d.h. ideal   

 für abrasive Medien

• schonende Förderung empfindlicher Medien

• keine Dichtungen und Ventile

• Förderung von viskosen Medien

• hervorragend geeignet bei aggressiven Medien

List of advantages

• self-priming up to 7 m H
2
O

• safe to run dry

• excellent solids handling, i.e. ideal for abrasive   

 media

• gentle pumping of sensitive media

• no seals and valves

• pumping of viscous media

• ideal for aggressive media

Weitere Ausführungen / Zubehör

• Antriebe in Sonderausführungen gemäß Kundenwunsch

• Mechanische oder elektronische Drehzahl- bzw.   

 Durchflußregelung  

• Pumpenanschlüsse aus Edelstahl oder verschiedenen   

 Kunststoffen

• Schnellkupplungssysteme, Flansche,   

 Getränkerohrverschraubung

• Pulsationsdämpfer

• Schlauchbruchmelder

• mobile / fahrbare Ausführung

• Sonderlackierung

• Pumpensteuerungen

• Dosiersysteme

Further executions / accessories

• Special drive design depending on customers   

 demands 

• Mechanical or electronic adjustment of speed   

 and flow

• Pump connections made of stainless steel or   

 various plastics 

• Quick-coupling systems, flanges, hygienic fittings 

• Pulsation dampers 

• Hose monitor 

• Mobile mounting available

• Special paint finishes

• Pump control systems 

• Dosing systems

* mit Getriebemotor / with gear motor ** mit Riemen-Verstellgetriebe / with variable speed belt drive



Ponndorf
Gerätetechnik GmbH
Leipziger Straße 374

34123 Kassel

Tel . : +49.561-51139-0

Fax: +49.561-51139-88

E-Mai l : info@ponndorf.de
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Ponndorf

P_food&pharma twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Dauerbetrieb / continuous operation

Kurzzeitbetrieb / short-time operation

0 bar 2 bar

* Werte auf die Förderung von Wasser bezogen

* Values referred to water

Kennlinien

Die Kennlinien sind Richtwerte, die das Förderverhal-

ten in Abhängigkeit vom Gegendruck darstellen. 

Betriebspunkte im grau hinterlegten Bereich lassen 

Dauerbetrieb zu. Außerhalb dieses Bereiches ist nur 

Kurzzeitbetrieb zu empfehlen.

Characteristic curves

The characteristic curves are reference values that 

show the pumping characteristic (l/h) depending 

on counter pressure. Duty points in the grey area 

are suitable for continuous operation. Short-time 

operation is recommended outside of these areas.
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Ponndorf

P_high pressureSchlauchpumpen / Hose pumps

Technische Daten / Technical data

Baugröße /  s ize

Max. Förderleistung / max. flow rate 

Kurzzeitbetrieb / short-time operation l/h* 700 2.100 7.700 15.500 30.000

Dauerbetrieb / continuous operation l/h* 480 1.200 4.400 8.800 16.000

Max. Druck / max. pressure bar 7 15 15 15 15

Max. Saughöhe / max. suction height m/H
2
O 8 8 8 8 8

Max. Antriebsleistung / max. drive power kW 0,55 2,2 4 7,5 11

Max. Drehzahl / max. speed min-1 100 90 90 90 80

Schlauchnennweite - DN / nominal hose diameter mm 15 25 40 50 65

Außendurchmesser Tüllen - DA / connector OD mm 20 31 51 61 67

Werkstoff Pumpengehäuse / pump housing material  Aluminiumlegierung / Aluminium alloy (Baugröße / Size 15-50)

*Werte auf Wasser bezogen / values referred to water  Grauguß / Grey cast iron (Baugröße / Size 65)

15 25 40 50 65

Schlauchmaterial / Hose material

Baugröße /  s ize

NR - Naturkautschuk / natural rubber  X X X X X

N - Neoprene  

EPDM - Ethylen-Probylen-Dien-Kautschuk  X X X X X

NBR - Perbunan, entspricht / according to 21 CFR der FDA X X X X X

PpF - Ponnprene food weiß, entspricht / white, according to 21 CFR der FDA 

NRF - Naturkautschuk food, entspricht / natural rubber food according to 21 CFR der FDA 

15 25 40 50 65

Abb. enthalten Sonderzubehör. / imaging contain special accessory.

Pumpen die Maßstäbe setzen.
Pumps setting standards.



Abmessungen / Dimensions [mm]

P_high pressure 15-65 mit Antrieb und Kupplung / with drive and couplingP_high pressure 15-50 direkt angeflanscht / directly flanged

Baugröße a b c d e f g h i j k l m1 m2 n 
Size 
15 420 380 347 11 192 414,5 155 232 78,5 227 20 55 712 672 266

25 600 560 470 14 235 560 194 275 97 276 31 66 936 987 340

40 1000 940 758 18 405 783 300 405 177 456 51 85 1121 1220 352

50 1000 940 842 18 467 868 375 467 188 559 61 90 1234 1295 414

65 1250 1170 1040 22 575 1100 466 560 201 748 67 90 1472 1535 560

Baugröße p q1 q2 r 
Size
15 414,5 478 438 45

25 560 660 712 61

40 783 782 881 68

50 - 940 - 86

65 - - - 90

* mit Getriebemotor / with gear motor ** mit Riemen-Verstellgetriebe / with variable speed belt drive* mit Getriebemotor / with gear motor ** mit Riemen-Verstellgetriebe / with variable speed belt drive

Änderungen, technische Daten und Weiterentwicklungen vorbehalten. / Subject to modifications of technical data and further developments.

P_high pressureSchlauchpumpen / Hose pumps

Vorteile im Überblick 

• selbstansaugend bis 9,5 m H2O

• trockenlaufsicher

• absolut unempfindlich gegenüber Feststoffen, d.h. ideal   
 für abrasive Medien

• schonende Förderung empfindlicher Medien

• keine Dichtungen und Ventile

• Förderung von viskosen Medien

• hervorragend geeignet bei aggressiven Medien

List of advantages

• self-priming up to 9,5 m H
2
O

• safe to run dry

• excellent solids handling, i.e. ideal for abrasive   

 media

• gentle pumping of sensitive media

• no seals and valves

• pumping of viscous media

• ideal for aggressive media

Weitere Ausführungen / Zubehör

• Antriebe in Sonderausführungen gemäß Kundenwunsch

• Mechanische oder elektronische Drehzahl- bzw.   
 Durchflußregelung  

• Pumpenanschlüsse aus Edelstahl oder verschiedenen   
 Kunststoffen

• Schnellkupplungssysteme, Flansche,   
 Getränkerohrverschraubung

• Pulsationsdämpfer

• Schlauchbruchmelder

• mobile / fahrbare Ausführung

• Sonderlackierung

• Pumpensteuerungen

• Dosiersysteme

• Vakuumsystem

Further executions / accessories

• Special drive design depending on customers   

 demands 

• Mechanical or electronic adjustment of speed   

 and flow

• Pump connections made of stainless steel or   

 various plastics 

• Quick-coupling systems, flanges, hygienic fittings 

• Pulsation dampers 

• Hose monitor 

• Mobile mounting available

• Special paint finishes

• Pump control systems 

• Dosing systems

• Vacuum system

* mit Getriebemotor / with gear motor ** mit Riemen-Verstellgetriebe / r with variable speed bd elt drive
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Ponndorf

P_high pressureSchlauchpumpen / Hose pumps

Dauerbetrieb / continuous operation

Kurzzeitbetrieb / short-time operation

0 bar 5 bar

7 bar 10 bar 15 bar

* Werte auf die Förderung von Wasser bezogen

* Values referred to water

Kennlinien

Die Kennlinien sind Richtwerte, die das Förderverhal-

ten in Abhängigkeit vom Gegendruck darstellen. 

Betriebspunkte im grau hinterlegten Bereich lassen 

Dauerbetrieb zu. Außerhalb dieses Bereiches ist nur 

Kurzzeitbetrieb zu empfehlen.

Characteristic curves

The characteristic curves are reference values that 

show the pumping characteristic (l/h) depending 

on counter pressure. Duty points in the grey area 

are suitable for continuous operation. Short-time 

operation is recommended outside of these areas.
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P_high pressure 25

0

8400

7200

6000

4800

3600

2400

1200

20 40 60 80

Drehzahl / Speed [1/min]

F
ö
rd

e
rm

e
n
g
e
 /
 F

lo
w

 r
a
te

 [
l/
h
*]

P_high pressure 40

0

17500

15000

12500

10000

7500

5000

2500

20 40 60 80

Drehzahl / Speed [1/min]

F
ö
rd

e
rm

e
n
g
e
 /
 F

lo
w

 r
a
te

 [
l/
h
*]

P_high pressure 50

0

28000

24000

20000

16000

12000

8000

4000

20 40 60 80

Drehzahl / Speed [1/min]

F
ö
rd

e
rm

e
n
g
e
 /
 F

lo
w

 r
a
te

 [
l/
h
*]

P_high pressure 65

4
/2

0
0

8
 -

 1
/4

.0
8



Ponndorf

P_high pressure twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Technische Daten / Technical data

Baugröße /  s ize

Max. Förderleistung / max. flow rate 

Kurzzeitbetrieb / short-time operation   l/h* 15.000 30.000 60.000

Dauerbetrieb / continuous operation   l/h* 8.800 16.600 32.000

Max. Druck / max. pressure   bar 15 15 15

Max. Saughöhe / max. suction height   m/H
2
O 8 8 8

Max. Antriebsleistung / max. drive power   kW 7,5 15 22

Max. Drehzahl / max. speed   min-1 90 90 85

Schlauchnennweite - DN / nominal hose diameter   mm 40 50 65

Außendurchmesser Tüllen - DA / connector OD   mm 51 61 67

Werkstoff Pumpengehäuse / pump housing material   Aluminiumlegierung / Aluminium alloy (40-50)

*Werte auf Wasser bezogen / values referred to water   Grauguß / Grey cast iron (65)

40 50 65

Schlauchmaterial / Hose material

Baugröße /  s ize

NR - Naturkautschuk / natural rubber    X X X

N - Neoprene  

EPDM - Ethylen-Propylen-Dien-Kautschuk    X X X

NBR - Perbunan, entspricht / according to 21 CFR der FDA   X X X

PpF - Ponnprene food weiß, entspricht / white, according to 21 CFR der FDA 

NRF - Naturkautschuk food, entspricht / natural rubber food according to 21 CFR der FDA 

40 50 65

Abb. enthalten Sonderzubehör. / imaging contain special accessory.

Pumpen die Maßstäbe setzen.
Pumps setting standards.



Abmessungen (mm) / Dimensions

Baugröße a b c d e f g h i j k l m n o 
Size 
40 705 1263 1047 51 85 456 405 405 352 1176 18 86 1008 350 177

50 842 1488 1197 61 90 559 467 472 414 1428 18 97 1190 412 192,5

65 1031 1770 1497 67 95 748 565 575 560 1690 22 127 1462 515 201

Änderungen, technische Daten und Weiterentwicklungen vorbehalten. / Subject to modifications of technical data and further developments.

P_high pressure twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Vorteile im Überblick 

• selbstansaugend bis 9,5 m H2O

• trockenlaufsicher

• absolut unempfindlich gegenüber Feststoffen, d.h. ideal   
 für abrasive Medien

• schonende Förderung empfindlicher Medien

• keine Dichtungen und Ventile

• Förderung von viskosen Medien

• hervorragend geeignet bei aggressiven Medien

List of advantages

• self-priming up to 9,5 m H
2
O

• safe to run dry

• excellent solids handling, i.e. ideal for abrasive   

 media

• gentle pumping of sensitive media

• no seals and valves

• pumping of viscous media

• ideal for aggressive media

Weitere Ausführungen / Zubehör

• Antriebe in Sonderausführungen gemäß Kundenwunsch

• Mechanische oder elektronische Drehzahl- bzw.   
 Durchflußregelung  

• Pumpenanschlüsse aus Edelstahl oder verschiedenen   
 Kunststoffen

• Schnellkupplungssysteme, Flansche,   
 Getränkerohrverschraubung

• Pulsationsdämpfer

• Schlauchbruchmelder

• mobile / fahrbare Ausführung

• Sonderlackierung

• Pumpensteuerungen

• Dosiersysteme

Further executions / accessories

• Special drive design depending on customers   

 demands 

• Mechanical or electronic adjustment of speed   

 and flow

• Pump connections made of stainless steel or   

 various plastics 

• Quick-coupling systems, flanges, hygienic fittings 

• Pulsation dampers 

• Hose monitor 

• Mobile mounting available

• Special paint finishes

• Pump control systems 

• Dosing systems
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P_high pressure twinDoppelschlauchpumpen / Double-head hose pumps

Dauerbetrieb / continuous operation

Kurzzeitbetrieb / short-time operation

0 bar 15 bar

* Werte auf die Förderung von Wasser bezogen

* Values referred to water

Kennlinien

Die Kennlinien sind Richtwerte, die das Förderverhal-

ten in Abhängigkeit vom Gegendruck darstellen. 

Betriebspunkte im grau hinterlegten Bereich lassen 

Dauerbetrieb zu. Außerhalb dieses Bereiches ist nur 

Kurzzeitbetrieb zu empfehlen.

Characteristic curves

The characteristic curves are reference values that 

show the pumping characteristic (l/h) depending 

on counter pressure. Duty points in the grey area 

are suitable for continuous operation. Short-time 

operation is recommended outside of these areas.
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